

# ALFÖLDI ÚJSÁG

Magyar Nemzeti Múzeum  
Köteles példány. Budapest.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.  
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-  
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltetnek. Allandó  
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### Beszámolt

a miniszterelnök genfi utjáról. Illetve arról beszélt, hogy miért nem ment el Genfbe és mit végzett Genfben. A miniszterelnök várva-várt beszédjében elsősorban cáfolással kezdte. Cáfolta azon elterjedt híreket, hogy ismét kölcsönért fordult a népszövetséghez, cáfolta azt, hogy neki mentegetni kellett volna magát a népszövetség előtt, cáfolta azt, hogy vívmányokat akart volna hozni Genfből. Neki csak az volt ezzel az uttal a célja, hogy fenntartsa az összeköttetést a népszövetség pénzügyi bizottságával, hogy mindig tisztában legyen a népszövetség Magyarország bajaival. El kell ismerni, hogy a miniszterelnök beszéde sokkal jobb hatást keltett bennünk, mintha tényleg rózsaszínű álmok ködfelhőjét festette volna a gazdasági égboltozatra. Erre nemcsak, hogy szükség nincs, de egyenesen káros minden ígéretes, minden reménykeltés addig, amíg nincs valami határozott, kézenfekvő eredmény, valószínűleg a közvéleményt, a gazdasági helyzet javulását váró polgárokat fölöslegesen felizgatni.

Ilyen fölösleges izgatása volt a közvéleménynek például a köztisztviselők fizetésjavításáról állandóan közölt hír. Mert a legtöbb újságolvasó felületesen olvassa az újságot. Ha kétszer vagy háromszor irnak a fizetésemelésről, akkor a közönség már úgy értelmetlen a dolgot, hogy a tisztviselőknek már két vagy három ízben fel is emelték a fizetésüket. Pedig hát Genfben úgy határoztak, hogy majd felemelik a fizetésüket. Hogy voltaképpen mikor fog ez megtörténni, azt csak akkor tudjuk meg, ha csakugyan meg is történik ez a fizetésemelés. Olyan nagy gyűlöletet vált ki minden újabb többlet, hogy az egyébként is soha nem népszerű tisztviselő kar ellen fölöslegesen hangolják újból és újból a közvéleményt minden jogos ok nélkül.

Fölösleges izgatás a mezőgazdasági hitel megszervezésének hangoztatása is. Ezt azonban már maga a miniszterelnök dobta bele a közvéleménybe, éppen a nemzetgyűlési beszámolóban. Azon kijelentései ugyanis a miniszterelnöknek, hogy zálogleveleket igyekszik elhelyezni a külföldön, még mindig csak ígéret. Olyan ígéret, melynek beváltása sok minden körülménytől van függővé téve, senki nem követelheti jobban azt, hogy végre a mezőgazdaság jusson hosszabb lejáratú kölcsönhöz, mint mi. Azok, akik itt élnek a vidéken, a gazdák között, akik ismerik a mindennapi bajait a gazdáknak, legjobban tudjuk azt, hogy mit jelent, ha a gazda kénytelen nélkülözni a befektetéseket, mert nem telik a termésből a százfélé kiadáson felül még olyan befektetésekre is, melyet egyébként évekre kiterjedve állított be annak idején a legtöbb gazda. Mi tudjuk legjobban, hogy mindaddig nem lehet komolyan szó többtermelésről, gazdasági fellendülésről, amíg hosszú lejáratú hitelt nem kap a gazda.

Eppen ezért, mert tudjuk, hogy milyen égető szüksége van a gazdáknak a hosszú lejáratú hitelre, az iparosnak, gyárosnak, ke-

reskedőnek olcsó termelési hitelre, azért nem tartjuk helyesnek azt, hogy mindaddig igérjünk is hitelt, addig is reményt keltsünk az emberekben, míg az nincs a kezeink között, amivel ezt a remény valóságra tudnák váltani. És sajnos, maga a miniszterelnök cáfolja meg egyrészt annak a bizonyos reménységnek, melyet egyébként fel kelt az emberekben. Beszédje végén ugyanis csak néhány szóban rámutatott arra, hogy a törvényes kamatlábat a 8 százalékról felemelik olyan összegre, amely arányban áll a való-

ságos élet követelményével. Ez pedig azt jelenti, hogy ha 8 százaléknál magasabb lesz a törvényes kamatláb, akkor a hosszú lejáratú mezőgazdasági kölcsön legalább 15-20 lesz törlesztés nélkül. Ilyen pénzt pedig nem lehet többtermelésre fordítani. Nem akarunk reményt ölni, mint ahogy hibának tartjuk az oktan reménykeltést is. Várjuk türelmesen, hogy mit végez a kormány ebben a kérdésben. Azért várjuk türelmesen, mert hiszen teljesen egyre megy, ha türelmetlenkedünk vagy türelmesek vagyunk.

### LEGUJABB.

Tudósítók telefonjelentése.

#### Nemzetgyűlés ülése.

A nemzetgyűlésen ma a kulturtárcát tárgyalták tovább. Klebersberg közoktatásügyi miniszter tartott nagyobb beszédet. Farkas Tibor követelte a közalapítványok kezelésének ellenőrzését. Kivüle még egész sora az egységspárti szónoknak beszélt rövid lélegzetű beszédet. Legérdekesebb volt a felszólalása mégis Lendvainak, aki Beregit nagy száju zsidókölölyöknek mondotta, így becsülvén meg a Nemzeti Színház örökös tagjának közel husz éves művészi munkáját, melyet a magyar művészet érdekében kifejtett.

#### Károlyi Mihályt

és feleségét kiutasítják Amerikából? Párisból érkezett hír szerint Károlyi Mihályt és feleségét kiutasítják Amerikából. A hír nem jejjeli meg a közelebbi okát a kiutasításnak.

#### Oreskovics Bogumilnét

a ma kihirdetett ítélet szerint a törvényszék rablógyilkosságban mondotta ki bűnösnek és életfogytiglani fegyházra ítélte.

### A közszolgálati alkalmazottak közül egyelőre csak 24-en kapnak házhelyet.

A köztisztviselők házhely igénylési kérelmében tegnap megkezdett tárgyalását a mai napon is folytatták s tegnap dönt el az a kérdés, hogy csak a Zsoldos telep melletti területet veszik-e igénybe, vagy esetleg szó lehet a Farkas Eugénia-féle föld kisajátításáról is.

Csütörtökön délután a gimnáziumban tartottak értekezletet a házhelyigénylők, melynek folyamán a családtalan tisztviselők kihagyásával kiválasztották azt a 24 igénylőt, akik a Zsoldos telep melletti területből házhelyet kapnak. Így a mai tárgyalásra már kész listával állottak elő a házhelyigénylők s Skultéthy elnöknek átnyújtották a 24 igénylő nevét tartalmazó ívet. A tegnapi tárgyalás során szóba került, hogy a Budapesti Gőzmalommal szemben levő Félegyházi Török-féle és ezzel kapcsolatban a Farkas Eugénia-féle földet is esetleg kisajátítják az igénylők részére, azonban ezen főldek helytelen fekvése miatt ettől elállottak.

Az értekezlet eredménye így tehát az lett, hogy Skultéthy István tárgyaló bíró sürgős felterjesztést fog intézni az OFB-hez s javasolni fogja, hogy egyelőre a Zsoldos-telep melletti területet sajátítsák ki a ház-

Budapest, február 20.

#### Leirer Amália gyilkosát keresik.

A fővárost még mindig az a bestiális kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság tartja izgalomban, melynek Leirer Amália, a Teréz-körút 6 szám alatt fényesen berendezett lakásban székelt kokott lett áldozata. A hollandi gyáros mindennel ami drága elhalmozta feltűnő szépségű szeretőjét. A rendőrségi nyomozás során derült ki, micsoda értékek voltak felhalmozva. Maga a 15 kiló sulyu ezüst evőkészlet megközelíti a 100 millió korona értékét. Azonkívül a legkülönbözőbb ékszer tünd el rablógyilkos kezén, amely szintén megközelíti az 50 millió korona értékét. Kiderült továbbá az, hogy az egyik budapesti bank páncélszekrényéből a viszonyokkal ismerős gyilkos a lakásban talált kulcs felhasználásával 130 millió értékű hollandi forintot vett magához. Az elrablott érték megközelíti a 300 milliót. A tettesnek 8 helyen maradt ujjlenyomata a lakásban levő tárgyakon, de a gyilkost eddig még nem sikerült a rendőrségnek kézrekeríteni.

helyigénylők részére.

A mai nap folyamán jegyzőkönyvbe foglalják a megállapodásokat s ezzel körülbelül véget is ér a közszolgálati alkalmazottak házhelyigénylési kérelmében megindult tárgyalás, amiután valószínűleg sor kerül a többi függő földbirtokügyekre is s véglegesen be fogják fejezni a földbirtokreform végrehajtását Szentesen s valószínűleg több tárgyalás ezenkívül már nem is lesz.

### Feleségével egyszerre halt meg:

Hét árva gyermek maradt utánuk.

A tragédiák sorában is szíveket dobantó az a gyászos esemény, amely Debrecen egy csöndes hajlékában tett árvává hét gyermeket.

Pethő István városi hajdu és felesége Halmi Mária tüdőgyulladásban megbetegedtek. Hét gyermekük aggasztó szeretettel vette körül betegágyukat. Bizakodó reménységüket azonban keserű valósággal törte össze a végzet. Édes apjuk és édes anyjuk kevés időre egymásután tegnap meghaltak.

A hét árva iránt általános a részvét.

\* Mindenféle könyvkötő munkát csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készíti Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca 5 szám.

## Buzát

rozst, árpát, zabot, mindenféle termény- és olajmagvakat a legmagasabb áron vásárol:

## SZÁNTÓ ANDOR terménykereskedő

Sarkadi N. Antal-utca 20. Telefon 23.

S kereseti, jövedelmási-ívek be-

nyíva a vallomástalanos kereseti adó beállításukat a városi adóügyi adóosztálynál a kerületben beszélt adóra beállást

nek a foglalkozás az orvosok, mérnök, kereskedők,

vallomást adni fizetnek (társas helyiséggel nem azon kisiparosok, a többi segéd- (inas, segéd,

más foglalkozásuk akkor valamennyi kötelesek be-

adó bevallást áll-

telesek bevallást

személyes adó-

csak adómentes

en csak szerzett

ntes jövedelmük

nyis a 12 mil-

meg. De ha

ntes jövedelem-

érte el az 500

00.000 papir-

ha csak helyben

bb 50 kataszteri

sem ingó, sem

és helyben sincs

ődíjükből, házuk-

et igénybe nem

írási foglalkozás-

rből;

de csak akkor,

és 50 holdnál nem

lgálati viszonyuk-

eti adó beállítás-

isiparosok, utcai,

ál nem nagyobb

csak jövedelmük;

masok és magán-

1924-beni járan-

s 36 millió papir-

g és ezen kívül

vagy ha volt is,

volt több 500

papirkoronánál.

azon személyek

teles tiszta va-

én 4000 arany,

ánál többet ér.

ra azok a kis-

ai, piaci árusok,

említett földbir-

házbirtokon és

leg az üzleti tö-

gyonuk nincsen,

ánál átlagosan

O papirkorona. A

pirkorona össze-

az eredmény mu-

vallását az általa-

dócsalást a jöve-

t jövedéki kiah-

elmulasztását

vábbá a hiányo-

pótlásának el-

g terjedő bir-

si adóhivatal.

## Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

### Az első fertály

utolsó napja, már t. i. az adófizetési terminus utolsó napja még hétfőn elmúlt. A városi adóhivatalban, reggel fél 8 órakor már gyülekezett a boldog polgárság, hogy lerója legszimpatikusabb tartozásait a köz iránt, a kamatmentes adófizetést. Nyolc óra előtt öt perccel felpattan a bevezető ajtó zárja és szétfolyt az adófizetők első tömege a rácsok előtt. Ez a legkisebb áramlat, akik már kikapasztalták, hogy akinek sikerül bejutni az első csoportba, az hamarosan szabadul, de aki csak fél órácskát késik is, úgy lehet délbent se tud megszabadulni.

A munka nehéz, sok, a közönség türelmetlen, de azért a derű aranycsillaga gyakran felcsillan.

— Nagy Katalin, Kisér. Mennyit fizet? Ötven év körüli nő ugrik, már ahogyan egy ötven év körüli ugrani tud, a rácshoz. Hogy mennyit fizetek azt tetszik kérdezni?

— Igen.

— Azt édesanyám tudja.

— Nézze lelkem, ne akasszuk meg a munkát, sokan akarnak még ma adót fizetni. Mennyi pénzt hozott magával?

— Már hogy mennyi pénzt hoztam? Mindjárt megmondom. Ezzel egy nyolcvan év körüli vén asszonyhoz lép, aki a padon várja egy szatyorral az adófizetés végést s a fülébe ordítja: Azt kérdezik, mennyi adót akarunk fizetni.

— Azt kérdezik? Hát mond meg, hogy mi nem akarunk fizetni.

Kiszól a számféjtő: Akkor nagyanyám miért jöttek ide?

— Mert irást küldtek hogy fizetni kell.

— Hol az az irás?

Kaparászás a szatyorban, a zsebekben, a bluzban. Segítenek keresni a szomszédok is, nincs biléta.

— Irjon annyit, amennyit kell, intézi az öreg.

Egy fiatal magyar megjegyzi:

— Ha én lennék a pénzügyminiszter, nem engedném, hogy adót fizetni feljöhessenek 40 esztendőnél idősebb fehérepek.

Az adóhivatal személyzete nagy előzékenységgel kezeli a nehéz munkát, igazán csak a hely szűk volta és sok esetben a közönség naivitása, tájékozatlansága okozza, hogy napokig is elhúzódik néha az adófizetés.

### A SZENTESI KERESKEDŐK EGYLETÉNEK

f. hó 21-én tartandó műsoros TÁNCMULATSÁGA — tekintettel a gazdag műsorra —

## PONTOSAN 8 ÓRAKOR

kezdődik. Kéretik a közönség pontos megjelenése, mert egyes számok alatt az ajtók zárva lesznek!

### Kéménybe szorult udvarlóról.

Nem mindennapi eset játszódott le tegnapelőtt egyik felsőpárti lányosháznál, amelyik érdekességében vetekszik bármely mozifilmmel. Egy helybeli jó svádájú fiatalember már régebbi idő óta udvarolt egy felsőpárti lakos leányának s majdnem mindennapos vendég volt a leány szüleinek házában. A szülők azonban — lehet, hogy valamit észrevettek — nem jó szemmel nézték a fiatalember udvarlását s többször felszólították, hogy kerülje házuk tájékát. A fiatalember azonban makacsul ragaszkodott szerelméhez, s mivel a szülők ajtót mutattak neki, közlekedési útját másfelé választotta meg. Mivel nappal nem járhatott a házhoz, az a gondolat érlelődött meg benne, hogy éjjel keresi fel szerelmesét, ennek azonban az az akadály volt, hogy a házbellek a kaput éjszakára állandóan bezárták. A költő is megmondta már azonban, hogy a szerelem minden akadályt legyőz s hősiünk is a romantikához folyamodott s elhatározta, hogy ha a kapun nem lehet, úgy a kéményen keresztül fog imádottjához bemenni.

Tegnapelőtt éjjel kapta magát s felmá-

szott a ház tetejére, s egyenesen beleereszkedett a kéménybe. A kémény azonban szűk volt ő pedig kővér s így történt hogy csak addig bírt leereszkedni a kéményben, amíg a feje bele nem szorult a kémény felső nyílásába. Ebben a nem éppen kellemes helyzetben várta be a hajnalt, amikor azután jobbnak vélte segítségért kiabálni. Egy arra járó rendőr vette észre a „megszorult” udvarlót, aki azonnal intézkedett, hogy a kellemetlen helyzetben lévő fiatal embert a kéményből kihúzzák. Ez azonban nem ment olyan könnyen, amint gondolni lehetne s kénytelenek voltak a házbellek a kémény felső részét teljesen lebontani, hogy az udvarlót onnan kiemelhessék. A kéményből való kiszabadulása után a csökönyös udvarlóról úgy amint volt, kormosan el is távozott s valószínűleg ezután alaposabban meg fogja gondolni, mielőtt rászánná magát arra, hogy ilyen romantikus uton keressen más-  
kor összeköttetést szerelmesével.

— Záróra három órakor. A belügyminiszter hozzájárult ahhoz, hogy május elsejétől kezdve éjjel 3 óra legyen az általános záróra.

### Szathmáry Tihámér állapota.

Szathmáry Tihámér szentesi születésű gazdasági akadémiai hallgató állapota változatlanul súlyos. A merénylet után közvetlenül sikerült a klub szolgáinak magához téríteni, de később, midőn a kórházba került, újból elvesztette az eszméletét és most állandóan 40 fokos lázzal küzd. Súlyosítja az esetet még az is, hogy abban a pillanatban, midőn Fábry rálőtt, védelmére önkénytelenül is fel-emelte a karját Szathmáry. A golyó összeroncsolta a karcsontot és a kabátból is belesodort a lövés a sebbe egy darabot. Félő hogy ez a ruhafoszlány még komplikálja a sebet az esetleges fertőzéssel. Egyébként a debreceni lapok hírei szerint Fábry akkor töltötte meg a pisztolyt, mielőtt rálőtt Szathmáryra. Tehát ha ez igaz, úgy nyilvánvaló a szándékos emberölés fennforgása.

### Halálra égett kisgyermek.

Három nappal ezelőtt borzalmas szerencsétlenség történt a geszti határban, melynek egy kis halottja van. Az élet robotosainak egyikére, egy szegény munkáscsaládra zúdult a nagy csapás, mely kis gyermekük-től fosztotta meg őket.

A geszti tanyák között élt évek óta kis családjával Szilágyi István földműves. Becsülettel két keze munkájával kereste meg magának és kis családjának a mindennapi kenyeret. Így télvíz idején fát vágni járogatott, hogy a rossz termést valahogy pótolja. Most is elment és felesége, valamint három éves Juliska nevű kis leánykája maradt otthon. Az asszony kiment a konyhába, a kis leány pedig a kályha körül melegedett. Hirtelen egy szikra pattant ki és a ruhájába kapott.

A csepp lélek sikoltozva rohant segítségért, azonban mire anyja ölbe kapta, már összeégett. Azonnal bevitték a gyulai kórházba, de segíteni nem tudtak rajta, két napi kínos szenvedés után sérüléseibe belehalt. A szülők ellen megindult az eljárás.

**A Tudományos Mozgósínház a világ legnagyobb újdonságát fogja bemutatni pénteken, február hó 20-án, szombaton február hó 21-én este 6 és fél 9 órakor. „Rádióhangverseny” a különféle európai állomásokról leadva. Ezen szenzációs előadásra felhívjuk a közönség figyelmét. 1818**

— Építkezési engedélyt kér Cserna Antal és Imre Jókai-utca 16, Bihari Bálint báró Harucker-utca 12, Lukács Gyula Árpád-utca 4 és Szabó József Soós-utca 5 szám alatti lakos, akik valamennyien kisebb-nagyobb építkezéseket akarnak végrehajtani ingatlanukon.

### Tavaszi idényre uri öltönyöket, felöltőket, sport-ruhákat,

lovagló bricsches nadrágot, libériákat, katonai egyenruhákat, továbbá minden elgondolható ruhakülönlegességeket elsőrendű, izléses kivitelben úgy raktáron levő, mint hozott szövetekből készít

Nagyválaszték valódi angol és skót divat szövetkülönlegességekben, továbbá fekete, kék, sötét szürke öltöny, divat nadrág és felöltő szövetekben!

**PAPP FERENC, SZABÓMESTER**

br. Harucker-utca 8. (dr Rimély-ház).

### Nemzeti Hitelintézet Rt. szentesi fiókja áruosztálya

Nagy Ferenc-utca 1 szám (mozi mellett).

1 kiló köleskása	5.500 K	1 kiló Franck	24.000 K
1 kiló házi szappan	24.000 K	1 kiló méz	25.000 K
1 kiló griz	9.000 K	Rum, likőr és mindennemű égetett pálinkák kímérve.	Rizskása, friss áru, óriási választékban igen olcsó árban kapható!
1 liter esenc, főzött	6.000 K		

### Budapesti Pénztárszede:

Buza tiszavidéki	577.500—580.00
Rozs	485.000—490.00
Árpa	400.000—420.00
Zab	430.000—440.00
Tengeri	267.500—272.00
Korpa	240.000—242.50

Korona Zürichben: 122  
Aranykorona = 14. fél papirkoronával

### Helyek:

Buza	555.000—560.00
Árpa	345.000—350.00
Tengeri	245.000—250.00

### Budapesti Pénztárszede:

Felhajtás 100 darab.

Könnyű sertés	16.000—18.00
Közép	18.500—19.50
Nehéz	19.500—20.50

A vásárlás az élénk.

Mc. Cormick & Co. Chicago—Budapest

Cormick-traktorok, csépel, daráló, vontató, szövő, kézfűrészteljesítő

== BÄCHER-MERAR-UMRATH ==  
mezőgazdasági gépek képviselője.

TÜRKÖR p a n c é l m a n y - l e m e z e s E K É

Zephir folytonzó, fűtési, légfűtési kályha, 8 kgr. fűanyag szobát 24 órán át

„Tiszamenti” Csalás és Ipari Kereskedelmi Társaság Szentes, Székesfehérvár, Budapest. Telefonszám 5

Ócskavas, réz, ólmos vasárlása. Használható, és ruha, kerekek, csövek stb.

### Tagadhatatlanul legolcsóbb bevásárlás!

1 liter rizling	18 ezer
1 liter elsőrendű	48 ezer
1 liter kisüstön főtt	54 ezer

Fagymentes, szőlőből készült

Wollmann borsó

K A P A T Ó :

PÓLYA NDORNÁ

Rákóczi F-u. 18. mer házzal szembe

Sodorjon

# JAINA

1127

papirt

### Építetők asztalos szivertelmébe

Korányi Fröhli „Hungary” védj.

ajtócsukó, nappali, ablaklóztető, lakás, vasszerkezet és reggelyára

Szentesi képviselő Bori Sándor költségvetésének készítésére áll!

\* Névnapi szónótorokon, lakásokon és ünnepek követelje mindegyik a Kaszinóban Eger-vidék (abasár) hegyvidékarmazó prima sőt bört, mely ha kihordásra segít 20 ezer forint elsőrendű kártya naponta friss csapás, elsőrendű zene. Fűtött hely, pontos kiszámítás. Szives pártfogást József ven

Budapesti kenyérszede :  
 tisza-vidéki 577.500—580.000  
 485.000—490.000  
 400.000—420.000  
 430.000—440.000  
 267.500—272.000  
 240.000—242.500

Zürichben: 22  
 korona = 14 fél papirkoronával.

Helyek :  
 555.000—560.000  
 545.000—350.000  
 245.000—250.000

Budapesti vásár :  
 Felhajtás 100 darab.  
 nyú sertés 16.000—18.000  
 p " 18.500—19.500  
 z " 19.500—20.500  
 A vásárzata élénk.

Cormick & Chicago—Budapest.  
 rnick-traktor csépel, daráló, vontat.  
 BÄCHER-MERAR-UMRATH =  
 mezőgazdasági gépek képviselője.  
 KÖR p a n c é m á n y - l e m e z e s E R É K  
 phir folytonos, látszó, légfűtéses kályha,  
 8 kgr. fűanyag szobát 24 órán át.  
 "iszamenti" és Ipari Kereske-  
 déli utánál Szentés, Szür-  
 abó Nagy Imre-utczán. Telefonszám 58.  
 cszavas, és ruha, kerek, csövek stb.

Tagadhatatlan legolcsóbb  
 bevásárlás! forrás!

1 liter ó - r 18 ezer K  
 1 liter team 48 ezer K  
 1 liter sz -  
 kistűstön pá l k a 54 ezer K  
 főtt

Fagymentesített  
 Wollmann banya  
 K A R T Ó :

PÓLYA NDORNÁL  
 Rákóczi F-u. 18. mer házzal szembe

Sodorjon  
**JAINA**  
 papirt

Építetők asztalosok  
 szivelembe

Korányi Fröhlich  
 „Hungary” védj.  
 ajtócsukó, ablakszel-  
 löztető, lakás vasszerkezet  
 és rejtőgyára

Szentési képviselő Bori Sándor  
 kereskedő. — Minden költségvetéssel az  
 érdekeltek részére áll!

\* Névnepokszótáron, lakodal-  
 makon és ünnepek követelje mindenütt  
 csak a Kaszinószínház Eger-visontai  
 (abasár) hegyvidéki armazó prima minő-  
 ségű bort, mely kihordásra literen-  
 ségű konyha, elsőrendű cigány-  
 naponta friss csapolt, elsőrendű cigány-  
 zene. Fűtött helyi pontos kiszolgálás.  
 Szives pártfogás József vendéglős.

## Többtermelés csak úgy érhető el, ha megbízható magvakat vet.

### A Hangyába már megérkeztek

a legkiválóbb németországi takarmányrépa magvak és pedig Eckendorfi sárga, mamuth vörös, olaj-  
 bogyó sárga és takarmányrépa mag zöld fejű, valamint államilag ólomzárolt lucernamag.  
 A „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete” összes csomagolt vetemény- és virágmagvai már szintén kaphatók!

## NAPIHIREK.

### TÁJÉKOZTATÓ.

Szombat, február 21. Róm. kath. és prot.  
 Eleoróra. — Napkél: 6.57 óraker, nyu-  
 szik: 5.32 óraker. Hold kél: 5.56 óraker,  
 nyugszik: 3.35 óraker.

**Időjárás:** Változékony idő, hősülé-  
 déssel és helyenként csapadék.

— **Befejezéshez közelednek a for-  
 galmi adó tárgyalások.** Mint ismeretes, a  
 forgalmi adóreform új rendszerének adókul-  
 csait a kereskedelem és ipar képviselői most  
 számítják ki. Az eddigi tervezet szerint a  
 belföldi termelést a termelési helyeken 4—5  
 százalékos adóteher fogja sújtani. A külföld-  
 ről behozott árukat viszont a vámnál adóz-  
 tatják meg, az eddigi megbeszélések szerint  
 itt az adókulcs 6 százalékos lesz.

— **A munkabérmegállapító bizott-  
 ság ülése.** A munkabérmegállapító bizott-  
 ság folyó hó 25-én délután 4 óraker tartja  
 első ülését a gazdasági tanácsnok hivatalos  
 helyiségében. Ezen az ülésen fogják meg-  
 állapítani a vonatkozó törvények értelmében  
 az alapnapszám béreket.

— **A fák nyelésének időszaka elkö-  
 vetkezésével az előjáróság felhívja a háztu-  
 lajdonosokat, hogy a házuk elé az utcára  
 ültetett fák nyelésénél a miniszteri rendke-  
 zésnek megfelelően járjanak el.** Tilos ugyanis  
 az utcákra, terekre, utmentére ültetett fákat  
 baltával megcsönkíteni, különösen pedig  
 minden ágától megfosztani. A nyelés egye-  
 dül fűrészszel történhetik csak. A kiásoft fa  
 helyére mindig új fa ültetendő. Szem előtt  
 tartandó az is, hogy noha az utcára, a házak  
 elé, a járda mellé ültetett fák a háztulajdo-  
 nosok tulajdonát képezik, de a hely, ahová  
 ültetve vannak, nem az övé. Az az eset is  
 fennáll sok helyen, hogy a fákat egyáltalán  
 nem nyelik, azok ágai oly alacsonyan terül-  
 nek szét, hogy a járdán való közlekedésnél  
 nagyon kell vigyázni, nehogy a fa ága —  
 a legtöbb helyt tuskés akácfa van — a jövő  
 menőknek szemét megsértse. Köteles tehát  
 mindenki utcán levő fáit úgy megnyesni,  
 hogy azok senki testi épségében kárt ne  
 tessenek. Nappal és ismert helyen még  
 csak vigyázat mellett elkerülhető a veszedel-  
 em, de sötétben némely helyen ki van tevé  
 a járkelő annak, hogy szemét kiütik a fa-  
 ágak.

— **Ismét összeül a jéggyári bi-  
 zottság.** A városi jéggyár hasznosítása ügye-  
 ben kiküldött bizottság tagjait folyó hó 26-án,  
 délelőtt 10 órára a polgármester hivatalos  
 helyiségébe értekezletre hívták össze. Az ér-  
 tekezlet tárgya a jéggyár közeli üzembehe-  
 lyezése lesz.

\* **A Szentési Szociáldemokrata Párt**  
 felolvasását február 22-én délután négy órai  
 kezdettel tartja az egyesület Vincze-féle he-  
 lyiségében. „Az újkori földmunkás mozgalmak  
 története. Mezőgazdasági munkások védelme”  
 címmel. Előadó Budapestről jön. Ezen elő-  
 adást mindenki végighallgathatja, belépődij  
 nincs.

— **A csongrádi országos vásár** febr-  
 uár hó 28-án és március 1-én lesz, amely-  
 re vézmentes helyről mindenféle jószág  
 felhajtható.

— **Lemondott a kishaszonbérleté-  
 ről.** Özv. Meleg Gyuláné írásban bejelentette  
 a városi hatóságnak, hogy a derekegyházi  
 osztott földön kapott parcellájának hasznél-  
 vezetéről különböző okok miatt lemond. Ez  
 a bejelentés körülbelül a harmadik ilyen írá-  
 sly lemondás.

— **Kiütéses tifusz Békésmegyében.**  
 A békésmegyei Mezőberény község előjáró-  
 sága értesítést küldött a városi hatósághoz,  
 amelyben bejelenti, hogy Mezőberény község-  
 ben a cigánytelepen fellépett a kiütéses tifusz  
 s eddig két esetben történt megbetegedés. A  
 környékbeli hatóságok s egyuttal Szentés is  
 megtették a szükséges övintézkedéseket.

— **Hatósági engedélyt kér** Hausler  
 Félix br. Harucker-utca 31 szám alatti lakos,  
 aki bejelentette az elsőfokú iparhatóságnak,  
 hogy vegyeskereskedést szándékozik meg-  
 kezdeni.

— **Két új tőzsdepavillon.** Özv. Sajkó  
 Józsefné Szondi-utca 6 szám alatt lakó hadi-  
 özvegy kérvényt intézett a városi tanácshoz,  
 hogy a járásbíróóság épületével szemben, a  
 Dobovszky-féle ház előtt elterülő és a város  
 tulajdonát képező üres telken új tőzsde pa-  
 villont építhessen. Ugyanezzel a kéressel  
 egyidejűleg Dósa Molnár Ferenc Rákóczi  
 Ferenc-utca 39 szám alatt lakó százszázalékos  
 hadirokkant is kérvényt nyújtott be a városi  
 hatósághoz, aki azt kéri, hogy a Kossuth  
 utcán a Deusch-féle vendéglővel szemben lévő  
 újságpavillontól két méterre szintén tőzsde-  
 pavillont építhessen. A kérések fölött a városi  
 tanács még ezideig nem döntött.

— **Egy lakáshivatal salamoni ité-  
 lete.** Szegedről jelentik: A szegedi lakás-  
 hivatal helyettes elnöke érdekes ítéletet hoz-  
 zott egy lakáseladási ügyben. Egy tisztviselő  
 aki feleségével bérelt egyszobakonyhás iakást,  
 melyben két gyermekével lakott, a múlt év  
 végén eladta lakását. A lakáshivatal a lakást  
 az engedélyezettnek ki is utalta, a határozat  
 azonban a feleség megfellebbezte. Idő-  
 közben ugyanis a férj elhagyta családját és  
 a közös szerzeményű lakás februári bérét az  
 elhagyott feleség saját pénzéből fizette ki. A  
 lakáshivatal helyettes elnöke néhány tanu ki-  
 hallgatása után ítéletet hozott, amelyben a  
 lakáshivatal eredeti határozatához képest  
 hozzájárul a lakás átruházásához, kimondotta  
 azonban, hogy ez a határozat csak akkor  
 lesz végrehajtható, ha a feleség és a két  
 gyermek önként kiköltözik a lakásból. Az íté-  
 let indokolása szerint fenn kellett tartani az  
 eredeti határozatot, mert a férjnek, mint a  
 lakás bérlőjének, joga volt lakását átruházni,  
 mivel azonban a feleségével válófélben van,  
 a határozat végrehajtását mindaddig nem  
 rendelheti el a lakáshivatal, amíg a feleség  
 önként ki nem költözik a lakásból.

\* **Teás-kanna** védjegyjű teák, csomagonként  
 2000 kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánné illatszér-  
 járában, Kossuth-tér.

\* **Értesítés.** Tisztelettel értesitem a  
 nagyrabcsült megrendelőimet, hogy a tava-  
 szai divat tanulmányi utamról hazaérkezvén,  
 magammal hoztam több mint harminc öltö-  
 nyre való valódi angol és skót szövetskülön-  
 legességet, továbbá fekete, kék, sötét szürke  
 öltöny, csikos divat nadrág és felöltő szöve-  
 teket, mel eknek szives megtekintését kérem.  
 Tisztelettel: Papp Ferenc szabómester,  
 Br. Harucker-utca 8 szám. (Dr Rimély-ház).

— **A Szentési Iparos Daloskör** va-  
 sárnap hangversenyére a jegyek legnagyobb  
 része már elővételben elkelt, ugyancsak alig  
 egy-két hely van már a bankettre is. Ameny-  
 nyiben szép idő lesz, az összes szentési kö-  
 rök és egyesületek testületileg zászlókkal je-  
 lennek meg a pályaudvaron a hódmezővásár-  
 helyi dalárda fogadására. A dalosnap ren-  
 dezősége minden lehető elkövet, hogy a kö-  
 zönség szórakozást találjon egész nap.

— **A méhtenyésztés fellendítése ér-  
 dekében az első méhészeti kerület vezetősége**  
 a méhtenyésztés 1924 évi állapotára vonat-  
 kozó statisztika megküldését kéri a városi  
 hatóságtól. A kimutatást elküldték a méhé-  
 szeti kerület Kalocsán székelő vezetőségének.

— **Hirtelen halál a vonaton.** Nagy-  
 körösről kedden éjjel a gyulai elmeógyógyin-  
 tétetbe szállították Papp Károly 50 éves  
 nagykorúsi lakost. Amikor a vonat Orosházát  
 elhagyta, Papp Károly hirtelen leesett a pad-  
 ról és holtan terült el a kocsis padlóján. A  
 szerencsétlen szívizélhüded ölte meg. A vo-  
 naton meghalt elmebeteg holttestét Békéscsa-  
 bán leemelték a vonatról és beszállították a  
 közkörház hullaházába.

\* **Munkanélküliek összeírása.** Fel-  
 hívjuk mindazon mezőgazdasági munkásokat,  
 napszamosokat, kubikusokat, valamint mind-  
 azokat, akik a mezőgazdaságnak bármely  
 ágában szaktak foglalkozni és most munka-  
 nélkül vannak, összeírásuk végett jelentke-  
 zenek a Kispiac-téri Vincze-féle vendéglőben  
 naponta délelőtt 8—12-ig, délután 2—5-ig  
 február 23-ig bezárólag. Félreértések elkerü-  
 lése végett közöljük, hogy az összeírást  
 azért végezzük, hogy a munkanélküliség  
 megszüntetése érdekében akarunk lépéseket  
 tenni, azért kívánatos, hogy minél nagyobb  
 számban jelentkezzenek a munkanélküliek.  
 Vezetőség.

— **Három mindenkit érdeklő párat-  
 lanul nagy szenáció van a Színházi Élet**  
 legújabb számában. Incze Sándor népszerű  
 hetilapja teljes egészében közli a „Szulamit”  
 című operettet, amely még soha nem jelent  
 meg nyomtatásban. A másik nagy szenáció  
 a Fővárosi Operett Színház nagy revüjének,  
 a „Halló Ameriká”-nak négy oldaias sláger-  
 kottája: Katóka légy a babám. A harmadik  
 szenáció Heltai Jenő új novellája. Ezenkívül  
 hű krónikása a Színházi Élet a vidék társa-  
 dalmi életének is közli a legújabb pesti  
 bálókát fényképekben Karinyth Frigyes, Fa-  
 zekas Imre, Szász Zoltán, Nádas Sándor,  
 Kálmán Jenő irtak nagyszerű cikkeket az új  
 számban, amelynek érdekes mozirova Váro-  
 Andor cikkét közli Gloria Swanson házassá-  
 gáról és Petrovics Sztetiszlávrról. Gazdag  
 vidéki rovat, aktuális sport, autó, zene, di-  
 vat, társaság, képzőművészet teszi nagyszerű  
 olvasmányá a Színházi Élet új számát,  
 melynek ára 8000 korona, negyedévi előfi-  
 zetés 80.000 korona. Kiadóhivatal Budapest,  
 Erzsébet-körút 29.

**Tóth József-utca 51 számú ház nagy por-  
 tával eladó.** Vételár felével három évig  
 adós maradhat a vevő. — Értekezni lehet  
 ugyanott. 1731

**4 hold** jó föld közel a kunszentmár-  
 toni kövesúthoz a szőlők alatt  
 olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1760

**Hirdessen az „Alföldi Újság”-ban!**

**Valódi csongrádi**  
 faj rózsa és Wolfmann-féle rózsa

**BURGONYA** legolcsóbban beszerezhető:

**Pólya Lajos Nyiri-közi üzletében.**

